

## ПАМЯТНАЯ ДАТА

### Благодарим за Победу

6 мая в преддверии Дня Победы глава Федоровского муниципального района В.И. Бека, глава администрации района А.А. Гречиго, генеральный директор ООО «ННК-Саратовнефтегаздобыча»

геевну Харитонову. Ветеранам вручены поздравительные открытки с великим для нашего народа праздником от главы региона В.В. Радаева, руководства района и компании «ННК-Саратовнефтегаз-



И.А. Таран и председатель районного совета ветеранов О.В. Никитина посетили участников Великой Отечественной войны Ивана Александровича Колядина (на снимке), Григория Афанасьевича Колесникова, Александру Ивановну Захарову и Марию Сер-

добыча», осуществляющей производственную деятельность на территории Федоровского района. Пожелав героям-победителям здоровья и оптимизма, И.А. Таран вручил от компании-спонсора памятные подарки.

Наш корр.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### О налоговой дисциплине

В конце апреля в администрации района состоялось заседание межведомственной комиссии по вопросам недоимки налоговых платежей, легализации заработной платы, сдачи приглашенными предпринимателями «нулевой отчетности» в УПФР по итогам I квартала 2016 года. Вел заседание первый заместитель главы администрации района А.В. Наумов.

Необходимую информацию по неуплате имущественного и земельного налогов по Калужскому и Калдинскому муниципальным образованиям представила начальник управления Л.М. Кубаева. Данные о работодателях, выплачивающих заработную плату ниже минимального размера оплаты труда по Саратовской области (6900 руб.), поступили от начальника отдела экономики и инвестиционной политики Е.Е. Ионовой. В ходе заседания заслушаны представители Ш.П. Бакушев, В.Н. Дойных, Э.Б. Белоножко, которым рекомендовано скорректировать уровень заработ-

ной платы работников. Руководитель предприятия с «нулевой» отчетностью сообщила о прекращении деятельности,

ный специалист по расчетам с налогоплательщиками. Это касается всех граждан, получающих задвоенные налого-



увольнении и трудоустройстве работника в ИП и процедуре закрытия малого предприятия.

Гражданам, не оплатившим налоги за 2014 или предыдущие годы и ссылающимся на отсутствие налогового уведомления, рекомендовано своевременно обращаться к представителям ИФНС №8 во избежание начисления пени. В настоящее время в п. Мокроус ежедневно работает штат-

ные уведомления. Путаницу с базой данных необходимо устранить, так как она влечет за собой шлейф долга.

Подводя итоги заседания, А.В. Наумов отметил, что руководителям и специалистам всех взаимодействующих структур надо ответственнее работать в рамках полномочий, четко разграниченных законом.

С. НИКОЛАЕВА.

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Достигнутое будет преумножено

В районе завершились собрания граждан по итогам 2015 и планам на 2016 год. 28 апреля череду отчетных мероприятий по традиции заключило собрание жителей Мокроусского МО. В его работе приняли участие глава Федоровского муниципального района В.И. Бека, глава администрации района А.А. Гречиго и его первый заместитель А.В. Наумов, прокурор района А.С. Интулов, начальник отдела полиции МО МВД РФ «Советский» М.М. Гришанов, помощник депутата областной Думы Н.И. Кузнецова А.П. Быстрицкий, председатель районного совета ветеранов О.В. Никитина, депутаты муниципального Собрания, руководители предприятий и учреждений, базирующихся на территории поселения, представители местной депутатского корпуса. Вёл собрание глава Мокроусского муниципального образования Ф.В. Бойко.

В докладе об итогах 2015 года и задачах на предстоящий 2016 год глава администрации Мокроусского МО А.А. Степанченко проанализировал социально-экономические показатели деятельности муниципалитета в сравнении с 2014 годом. Таким образом, общая численность населения сократилась на 48 человек и составляет 6517 чел., в том числе пенсионеров – 2060, из них участников Великой Отечественной войны – 14, труженников тыла – 68, ветеранов труда – 780 чел. В МО проживает 1300 детей, 706 из них – школьники, 354 – воспитанники детских садов. В 2015 году

родилось 78 человек, умерло – 84. На территории поселения зарегистрировано 80 учреждений и организаций, в том числе 50 ИП. Приоритетные направления деятельности совета депутатов МО и администрации поселения – благоустройство, содержание дорог,



уличное освещение, водоснабжение, подготовка и проведение отопительного сезона. Главная задача по всем направлениям – преумножить достигнутое.

Бюджет поселения составляет 11,8 млн руб., что меньше, чем в 2014 году на 2 млн руб. Сумма доходов на 2 млн руб. больше в 2014 году сложилась за счет продажи участков газопроводов. В структуре расходной части бюджета заработная плата с начислениями занимает 25%, средства, выделенные на дорожное хозяйство – 4,4 млн руб. (35%), в том числе зимнее содержание дорог – 174 тыс. руб. и ямочный ремонт – 1,5 млн руб., а также строительство дорожки от переходного ж/д моста в сторону налоговой инспекции и др. Ре-

монт дорожек к мемориальному комплексу в парке п. Мокроус и укладка современного бордюрного камня выполнены на сумму 1094 тыс. руб. В ходе доклада А.А. Степанченко отметил большой вклад в подготовку и проведение мероприятий, посвящен-

ных празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, бывших руководителей районного и поселкового советов ветеранов И.П. Сокирко и Н.И. Гайворонской, работников культуры и образования, предпринимателей и жителей муниципалитета.

По статье «Благоустройство» израсходовано 2,7 млн руб., в т.ч. уличное освещение – 1,1 млн руб. (398 фонарей) и 1,6 млн руб по муниципальной программе: покос травы (393 тыс. руб), полив зеленых насаждений (123 тыс. руб.), выпилка деревьев (155 тыс. руб), санитарная уборка (154 тыс. руб.). Помимо перечисленного, проведен ремонт опалубки и облицовки керамо-гранитного основания и верха памятных мемориаль-

ных плит с именами погибших на сумму 98,6 тыс. руб. В п. Мокроус установлены две камеры видеонаблюдения, проведено 46 субботников, рассмотрено 147 обращений граждан.

Задачами на 2016 год А.А. Степанченко назвал максимальную прозрачность бюджета, оформление в собственности земельного участка нового кладбища, дальнейшее благоустройство, проведение собраний с собственниками квартир МКД по вопросам капитального ремонта и перевода квартир на индивидуальное отопление. Из 758 квартир, отапливаемых котельной №3, на индивидуальное отопление перешли 414, осталось 344 квартиры, из них 20 владельцев уже получили разрешения на начало работ по монтажу отопления, 200 собственников не платят год за услуги теплоснабжения (долг отдельных граждан достиг 170-180 тыс. руб.), есть судебные решения о взыскании задолженности. С остальными будет проводиться разъяснительная работа. Коэффициент неэффективности использования оборудования котельной №3 очень высок, оно пришло в негодность, модернизировать котлы целесообразно.

На 2016 год запланировано обеспечить поступление в бюджет МО налоговых и неналоговых платежей на сумму 14,3 млн руб. На дорожное хозяйство планируется потратить 5,2 млн руб. Кроме зимнего содержания (746 млн руб.) и ямочного ремонта (1,5

млн руб.) средства будут направлены на асфальтирование дороги по ул. Дачная (1,3 млн руб.) и переулка Школьный (776 тыс. руб.), ремонт подъездов к МКД. На благоустройство будет израсходовано 2,8 млн руб. Вместе с тем Алексей Анатольевич отметил подчас негативное, неуважительное отношение жителей к результатам труда других людей. Больно смотреть на то, как рвут тюльпаны у памятника, мусорят, водят детей по окрашенным бордюрам. Примеров много. «Давайте уважать труд каждого. Съэкономим на благоустройстве – больше средств направим на ремонт дорог», – сделал вывод А.А. Степанченко. Содокладчики – руководители МУП «Лидер» И.В. Кутырев и МУП «Гранит» Б.С. Мирзеханов – ответили на вопросы жителей ул. Совхозная, микрорайона Сельхозтехники и др. В частности, И.В. Кутырев пояснил, что возглавляемое им предприятие будет проводить работу по подготовке к отопительному сезону 2016-2017 годов, но тарифы на услугу теплоснабжения, по всей вероятности, будут скорректированы в сторону увеличения в 2,5 раза. По водоснабжению такого скачка тарифа не произойдет, возможно увеличение на 4%. Что касается засаженной проблемы о ремонте дороги по ул. Совхозная и участии жителей в приеме граждан в декабре 2012 года, проводимом представителями правительства области, газета «Вперед» тогда написала, цитата «обращение жите-

лей ул. Совхозная взято на дополнительный контроль. Пути решения будут изыскиваться» №103 от 28 декабря 2012 года. Впоследствии дорога была засыпана щебнем.

Далее в ходе собрания жители высказали свое видение на происходящее, озвучили ряд предложений, в том числе по введению налога самообложения или целевых взносов для освещения улиц в течение всего темного времени суток. Также был затронут вопрос о создании еще одной площадки для ярмарочной торговли. В результате дискуссии отчет главы администрации МО был утвержден, работа признана удовлетворительной.

Отчет старшего участкового уполномоченного полиции С.М. Мирзеханова также признан удовлетворительным. Общая раскрываемость преступлений составила 88,6%, число преступлений по сравнению с прошлым годом уменьшилось. И.П. Сокирко обратилась к участковым уполномоченным по поводу усиления профилактической работы среди определенных слоев молодежи.

В заключение А.А. Гречиго призвал жителей Мокроусского МО соблюдать правила благоустройства и добрососедства. «Представители власти всегда на стороне населения, но наши действия обусловлены рамками действующего законодательства, – акцентировал внимание собравшихся глава администрации района.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

Внимание:  
льготная подписка!

РАЙОНКУ -  
В КАЖДЫЙ  
ДОМ!

С 12 по 22 мая ФГУП «Почта России» проводит «Всероссийскую декаду подписки». В период декады предоставляется скидка на подписку на центральные, областные и районные печатные издания на второе полугодие 2016 года.

В течение 10 дней декады вы, уважаемые читатели, сможете оформить подписку и на районную газету «Вперед» по льготной цене - 336 рублей 50 копеек. Оформить подписку на газету можно у почтальонов, в отделениях связи, а также в редакции газеты.

Спешите подписаться на нашу газету и прислать квитанцию для розыгрыша призов, который состоится в конце июня.

## ПОБЕДА В НАШИХ СЕРДЦАХ

# Герои никогда не умирают, герои в нашей памяти живут!

«Фёдоровская средняя школа имени Героя Советского Союза Гаввы Ивана Степановича» - звучит гордо, красиво. Но знают ли ученики школы, почему его имя носит школа? А должны знать, как своё имя и историю своей семьи, просто обязаны!

На сайтах «Бессмертный подвиг.ру» и «Подвиг народа.ру» хранятся биография, справки, награжденные документы, описание героических подвигов Ивана Степановича, дата смерти и место его захоронения. И ребята с большим интересом искали информацию. Многие узнали от родных героя, из Книги Памяти и других источников. Но, согласитесь, интереснее найти самому.

Каким же он был, наш ГЕРОЙ? Апрель для Ивана Гаввы стал судьбоносным месяцем. В апреле далёкого 1918 родился, в апреле 1945, не дожив до Победы каких-то семнадцать дней, погиб. Он не успел создать семьи, не оставил после себя детей и внуков, но оставил своим землякам, своим потомкам доброе честное имя, доказав своей смелостью и отвагой высокое звание Героя. Мальчиком он ничем не отличался от своих сверстников. Был справедливым, веселым, задорным, поэтому друзья его любили. Помогал своей семье уже с раннего детства. Летом лошадей в поле охранял, зимой помогал по хозяйству. В 1927 году Иван пошел учиться в школу крестьянской молодежи. Прочитал 4 года. С июля 1931 года начал трудиться в колхозе, тогда он назывался имени Ворошилова, где проработал до 1936 года. А в феврале этого же года был отправлен учиться на слесаря в Иловатскую МТС Сара-

товской области. С сентября 1937 года по 18 октября 1939 года работал в Мокроусской МТС слесарем. Именно в Мокроусе, в МТС, произошло его становление как рабочего человека. По воспоминаниям Владимира Степановича, сводного брата Героя, известно, что Иван, приезжая из Мокроуса домой, особенно нигде не ходил, пытался побыть в домашней атмосфере — жил-то в общежитии.

В ряды Красной Армии на срочную службу Иван был призван в 1939 году военкоматом, который находился на улице Телеграфной (сейчас улица Победы). Примечательен тот факт, что непосредственно начал участвовать в боевых действиях лишь с 1943 года, а до этого служил в городе Ульяновске, затем на Дальнем Востоке. «Свой боевой путь на фронтах Великой Отечественной войны Иван Степанович начал под Волоколамском. В этих боях был два раза ранен. По излечению второго ранения товарищ Гавва изъявляет желание воевать на грозной машине - танке. Просьбу его удовлетворяют, и он заканчивает курсы, а потом направляется в самоходный артиллерийский полк. С мая 1943 г. И.С. Гавва в боевом экипаже - наводчик. Меткий глаз у наводчика Гаввы, быстро и точно управляет он механизмами орудия. Секунды, и грозная пушка наведется в цель. В летних боях 1944 года под Варшавой враг не успел и опомниться, как наводчик Гавва подбил 2 вражеских танка. Первая награда - «Орден Славы III степени» - украсила грудь Ивана Степановича в 1944 году.

Настали дни зимнего наступления Красной Армии, стремительно двинулись на

врага танки. Боевая машина подошла к г. Иновроцлав. Шел жаркий бой. Продвижению колонны танков мешали две вражеские пушки. Заметив, что внимание вражеских расчетов сосредоточено на колонне танков, командир подвел «самоходку» сбоку к вражеским пушкам, машина подскочила на 15 метров, несколько секунд, и наводчик Гавва двумя

снарядами почти в упор уничтожил две вражеские пушки с расчетами. Путь свободен, танки ринулись дальше в город. Шел бой за г. Сохачев. Противник занял оборону на западном берегу реки Бзура. Иван Гавва, пренебрегая опасностью для жизни, пробрался ближе к противнику, стал наблюдать. Разведав, где противник сосредотачивает танки и артиллерию, вернулся, доложил о замеченном командиру орудия. Быстро принято решение, самоходка выскочила на открытую пози-

цию для прямого выстрела, секунды, и наводчик несколькими снарядами уничтожил вражеский танк, 3 автомашины с боеприпасами и два взвода пехоты противника.

Смелость и героизм - боевая характеристика наводчика гвардии старшего сержанта Гаввы. «Артиллерийский снайпер» - так была озаглавлена заметка во фронто-

вой газете, рассказывающая о подвиге Ивана Гаввы. «Экипаж, где наводчиком был товарищ Гавва, за время боевых действий с 14 января 1945 года на своем счету имеет уничтоженными техники и живой силы противника танков тяжелых - 2, автомашин с боеприпасами, грузами - 25, пулеметных точек - 7, повозок - 18 и до 100 человек немецких солдат и офицеров. Своим героическим поведением в бою является лучшим примером для своих боевых товарищей», - так написано в харак-

теристике. 16 апреля 1945 года советские войска двинулись на Берлин. В этой исторической битве участвовал и Иван Гавва. Он бил противника с особой яростью. 21 апреля его экипаж одним из первых на своей грозной боевой машине ворвался в северную окраину Берлина. В одной из схваток с врагом на улицах города отважный воин погиб

Союза Гаввы Ивана Степановича увековечено на одной из мраморных плит Аллеи Воинской Славы в парке Победы, расположенном на Соколовой горе в Саратове.

В июне 2015 года школе с. Фёдоровка присвоено имя Героя Советского Союза И. С. Гаввы. В нашем школьном музее собрана небольшая экспозиция, связанная с именем Героя-земляка. Здесь представлены документы, подтверждающие присвоение высшей степени отличия — звания Героя Советского Союза. Хранятся в музее Орден Славы 3-й степени и документы, принадлежавшие отцу Героя.

Весь апрель в школе проходила акция «Памяти Героя», объявленная учащимися 10 класса, в рамках которой каждый класс должен был самостоятельно собрать информацию о Герое, используя различные источники, а затем поделиться ней с другими. Получились стенгазеты, презентации, разрабатывая классных часов. Итоги акции были подведены на митинге, организованном у памятника Герою. На митинг были приглашены родные Ивана Степановича. Ученики и учителя, все вместе дружной колонной с флагами, портретом Героя, прошествовали по улице с его именем в сельский парк. Там вспомнили Героя в своих воспоминаниях, пели песни, читали стихи, а главное, что каждый был причастен к этому событию. Хочется верить, что теперь каждый ученик нашей школы знает, чье имя носит его школа, и гордится этим.

**Е. ЦЫПУНОВА,**  
руководитель  
д/о «Юный краевед»  
школы с. Фёдоровка.



Иван Гавва, пренебрегая опасностью для жизни, пробрался ближе к противнику, стал наблюдать. Разведав, где противник сосредотачивает танки и артиллерию, вернулся, доложил о замеченном командиру орудия. Быстро принято решение, самоходка выскочила на открытую пози-

цию для прямого выстрела, секунды, и наводчик несколькими снарядами почти в упор уничтожил две вражеские пушки с расчетами. Путь свободен, танки ринулись дальше в город. Шел бой за г. Сохачев. Противник занял оборону на западном берегу реки Бзура. Иван Гавва, пренебрегая опасностью для жизни, пробрался ближе к противнику, стал наблюдать. Разведав, где противник сосредотачивает танки и артиллерию, вернулся, доложил о замеченном командиру орудия. Быстро принято решение, самоходка выскочила на открытую пози-

смертью храбрых.

Похоронен Гавва Иван Степанович с воинскими почестями на перекрестке шоссе в двух километрах северо-восточнее берлинского предместья Марцан. Памятник Герою Советского Союза И. С. Гавве установлен на средства односельчан в нашем селе в парке в 1964 году. Именем Героя Советского Союза И. С. Гаввы названы улицы в селе Фёдоровка (1964 г.) и посёлке Мокроус (1970 г., бывшая ул. Базарная). Имя Героя Советского

## ЭКОЛОГИЯ

## Я здесь живу, и край мне этот дорог

В конце апреля немало туристов и местных жителей посетили особо охраняемую природную территорию «Урочище Иваново поле». Что же заставило людей преодолеть десятки, а то и сотни километ-

просторов, ощутить хрупкость и неповторимость окружающего нас мира. Законами природы определено не более двух недель в году на то, чтобы успеть полюбоваться степным чудом. Здесь вдали

на, в том числе и ООПТ «Урочище Иваново поле» Федоровского района, являются объектами природного наследия и подлежат сохранению для потомков.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**



ров? Их цель — увидеть цветущие тюльпаны Шренка (Геснера), занесенные в Красную книгу России, побыть наедине с природой, лицезреть неповторимую красоту степных

от городского шума, забот обыденной жизни человек, подобно степному тюльпану, раскрывает лучшие душевные качества.

Тюльпанные степи регио-

на, в том числе и ООПТ «Урочище Иваново поле» Федоровского района, являются объектами природного наследия и подлежат сохранению для потомков.

Участниками его стали воспитанники детской школы искусств. Ребята заинтересовались историей родного края, его достопримечательности. Одно из удивительных мест — тюльпанное поле. Возникла творческая идея: приурочить к знаменательной дате - 80-летию Саратовской области — выставку картин, на которых будет изображен родной край. Познавательную информацию с презентацией для юных художников подготовила Н.В. Шамардина, директор детской библиотеки. Она рассказала об истории возникновения заповедника, кем и когда было предложено взять под охрану тюльпанное поле около с. Долина, и в честь кого было названо. Сколько оттенков цветовой гаммы имеют наши полевые тюльпаны, их название и все то, что касается нашего бережного отношения ко всему, что нас окружает.

Второй этап проекта — посещение природного ландшафта, проведение экскурсии «Красота родного края» с выездом на урочище Ивано-



во поле, где они стали участниками мастер-класса «Иваново поле», проведенного начальником управления культуры и кино А.Г. Красновым. Увиденное впечатлило и вдохновило ребят.

Оля Цух, Катя Швечихина, Тая Пилипович, Андрей Пасько, Юлия Пинтер, Настя Шевцова, преподаватели Н.С. Македоненко и И.В. Гущина рисовали на мольберте. Остальные ребята были с планшетами и делали наброски. Все 20 юных художников смогли воплотить свою мечту:

рисовать пейзаж с природы в живописном уголке природы. Многие из них были на тюльпанном поле впервые. Впечатления переполняли ребят. Каждый из них воспринимал и чувствовал, а значит и выражал на полотне мир природы по-своему.

Выставка картин для жителей поселка и района будет оформлена в здании администрации района. В дальнейшем планируется провести выставку в здании областного министерства культуры.

**И. СТЕПАНОВ.**

## ИСТОРИЯ СТРАНЫ

## Жизнь распалась на атомы

Так назывался урок памяти, который прошел в Долинской сельской библиотеке 28 апреля. Мероприятие было посвящено 30-летию со дня страшной катастрофы на атомной электростанции. На встречу с учащимися 8-11 классов пришли председатель общественной организации инвалидов «Чернобыльское содружество» Ю.С. Байбиков и житель нашего села, участник ликвидации аварии Г.А. Чернобай. Аплодисментами, цветами встретило их молодое поколение.

Чтобы школьники могли представить себе, что же произошло в Чернобыле 26 апреля 1986 года, им был продемонстрирован небольшой видеофильм «Припять. До и после». А о том, как происходила работа по ликвидации, ребятам рассказали непосредственные участники тех событий Юрий Савельевич Байбиков и Григорий Антоно-



вич Чернобай. В своих рассказах они рассказали о том, как они попали в Чернобыль. Рассказывали о том, что военнослужащих запаса призывали повестками или приезжали из военкомата прямо домой. Давалось короткое время на сборы, а затем мужчин отправляли на место аварии. Никто ничего не объяснял, вкратце о ситуации ликвидаторам рассказали по дороге, а потому истинную опасность мало кто себе

представлял. «Страшно было, ведь на месте пули не свистели, внешне на самочувствии радиационное облучение первое время никак не сказывалось, - рассказывали «чернобыльцы». - Однако, очень зловеще выглядели враз опустевшие поселения в районе электростанции. Одним словом, всё увиденное в Чернобыле трудно забыть. Чтобы учащиеся знали своих героев - земляков, их вниманию была представлена пре-

зентация о ликвидаторах Чернобыльской аварии, которые проживают в нашем селе: Владимир Михайлович Федорчук, Григорий Антонович Чернобай, а также о ликвидаторах, которые, к сожалению, не дожили до сегодняшнего дня, но мы должны помнить и чтить их подвиг: Самонко Александр Александрович, Лешуков Михаил Петрович, Тужин Анатолий Николаевич, Сазаненков Николай Михайлович. Этим людям можно без преувеличения назвать героями.

30 лет... Черный юбилей трагедии. Юбилей, который не празднуют, но о котором нужно помнить. Хотя те, кого это коснулось напрямую, этот день не забудут никогда. Благодаря им слово «чернобылец» вдруг стало прошлым, а Чернобыль - бедой, которая миновала.

**Е. ВЫДЫШ.  
с. Долина.**

**Дорогие земляки!**  
**От всей души поздравляю вас с главным праздником нашей страны – Днём Великой Победы!**  
**Уважаемые ветераны и труженики тыла!**

Земной поклон вам за то, что своей кровью и потом отстояли свободу и независимость нашей Родины. Мы всегда будем помнить ваш подвиг.



Спасибо за жизнь, за спасенную страну, за чистое небо над головой, за мирный труд.

Вечная слава героям!  
Здоровья, радости и благополучия вам и вашим близким.

**Дмитрий КОЛОСОВ,  
руководитель  
ООО «ФракДжет-Волга».**

## ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

## За все спроси с себя

Подростковый возраст недаром называют ответственным периодом. Ведь в 12-16 лет ребенок пытается самоутвердиться как личность, почувствовать себя взрослым и независимым. А в наше время, когда мир полон соблазнов и дозволенности, когда экраны телевизора заполнены негативной информацией, а сети Интернета затягивают день и ночь, эта проблема становится еще более актуальной.

Вопросы, касающиеся молодого поколения, волнуют в настоящий момент каждого. Какой вырастет будущая смена? Какими идеалам и принципам она будет следовать? Чтобы ответить на эти вопросы, расставить приоритеты, в Борисоглебовскую сельскую библиотеку на урок правовой грамотности «Правонарушения и виды юридической ответственности» были приглашены старшеклассники и молодежь 15-18 лет, директор СДК М.Е. Молоткова, участковый уполномоченный полиции с. Борисоглебовка А.А. Жиздюк.

Тема для диалога была выбрана не случайно, ибо мы с вами живем в сложное, противоречивое время, когда наиболее обострена криминальная обстановка, когда наблюдается высокий рост преступности, особенно несовершеннолетних. Поэтому особое значение имеет воспитание правовой культуры. Каждый уважающий себя молодой человек должен знать законы общества, в котором он живет, чтобы уметь защищать свои конституционные права и свободы, а также помнить и о своих обязанностях перед обществом.

Цель мероприятия – по-

знакомить молодежь с их правами и обязанностями. Ведь в связи с отсутствием жизненного опыта, достаточных знаний при совершении преступления, несовершеннолетние не всегда до конца осознают смысл ими содеянного, последствия своих действий.

Участковый Александр Александрович помог ребятам разобраться в понятиях «право и нормы права», «дееспособность», познакомил с некоторыми статьями Административного кодекса.

Диалог состоялся. Сначала ребята немного стеснялись. Но постепенно влились в беседу, и посыпались такие вопросы, как: запрещено ли курить в общественных местах? Можно ли находиться в клубе после 22.00? Можно ли находиться на футбольном поле в неуточное время? Кто является законным представителем? и другие.

В конце беседы А.А. Жиздюк призвал молодежь к порядку, сделал акцент на том, что «Предупрежден, значит вооружен».

В целях дальнейшего улучшения профилактики административных правонарушений было решено почаще проводить правовые диспуты, часы правовых знаний, правовые практикумы и др.

Неукоснительное соблюдение законности, обеспечение надлежащего правопорядка, профилактика правонарушений – это предмет заботы как всего государства, так и органов образования, культуры и самой молодежи.

**Л. ДУБРОВИНА,  
библиотекарь.  
с. Борисоглебовка.**

## Ступени мужества

Апрель 2016 года в центральной детской библиотеке стал месяцем патриотизма. Для читателей разных возрастных категорий был подготовлен цикл мероприятий «Великий Гагаринский старт», посвященных 55-летию полета в космос Ю.А. Гагарина.

Самые маленькие – воспитанники детского сада «Тополек» - приняли участие в веселой игре, в ходе которой они получали доступную информацию о Ю.А. Гагарине, о первом полете человека в космос, познакомились с памятными местами Саратовского края, связанными с первым космонавтом.

Рассказ о Гагарине, о страницах его жизненного пути для читателей младшего школьного возраста - учащихся начальных классов школы №1 п. Мокроус сопровождался познавательной презентацией «Гагарин. Космос. 55». Потом они совершили «Большое космическое путешествие», в ходе которого их ждали конкурсы, викторины.

Шестиклассники школы №1 п. Мокроус (кл. руководи-



тель Л.Н. Касьянова) приняли участие в познавательной программе «Дорога к просторам Вселенной».

Второй цикл мероприятий был подготовлен к 30-й годовщине аварии на Чернобыльской АЭС. Урок памяти «Чернобыль – боль земли», прошел для учащихся школы №2 п. Мокроус. Ребята с интересом восприняли информацию о катастрофе, произошедшей 26 апреля 1986 года и ставшей трагедией не только одной страны, но и всего человечества. Разговор шел и о людях, ликвидировавших последствия аварии на Чернобыльской АЭС. О том, как

происходили работы по ликвидации, школьникам рассказал непосредственный участник тех событий В.П. Кузьмин. Его рассказ о тех днях очень взволновал ребят, им было интересно все, они задавали много вопросов. Ликвидаторов можно без преувеличения назвать героями нашего времени. Награды, которые блестят на их груди, получены по заслугам, поэтому каждому мальчишке хотелось потрогать медаль «За отвагу» на груди Владимира Павловича и пожать ему руку. Вместе мы сказали ему огромное спасибо за то, что, как и сотни тысяч ликвидаторов, ценой сво-

ей жизни, укрощал атомную стихию, и пожелали крепкого здоровья.

Уроки памяти «Чернобыль: трагедия, подвиг, предупреждение» были проведены с учащимися 9 «а» класса школы №1 (кл. руководитель Е.А. Масленникова) и 8 «б» (кл. руководитель М.В. Пузикова).

Это были и уроки-предупреждения, из которых ребята сделали вывод, как сегодня нам всем, ныне живущим, помнить об этой дате, потому что, с одной стороны, мы должны следующим поколениям передать информацию о том, как это страшно, что эта техногенная катастрофа унесла жизни многих людей. И предостеречь от подобного в будущем. А с другой стороны, в этот день нужно отдать дань уважения и признательности тем людям, которые в этот страшный миг встали на защиту всего живого и сделали вред от случившегося минимальным как для людей, так и для природы.

**М. ЮСУПОВА,  
библиотекарь ЦДБ.**

## 80 ЛЕТ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## На выставку всей семьей

В зале новых поступлений Областной универсальной научной библиотеки состоялось открытие книжно-иллюстративной выставки «Время больших перемен...», приуроченное к 80-летию образования Саратовской области. Материалы, представленные на выставке, обобщают важнейшие вехи развития нашей области, рассказывают об основных достижениях, которыми прославилась земля Саратовская, вспоминают тех, кто своим трудом прославлял не только наш регион, но и страну.

Выставка включает следующие разделы: «Саратовская область в эпоху советских пятилеток», «В эпоху перестройки (1986 – 1990)», «На путях перехода к рыночной экономике (1990-е годы)», «Саратовская область: новые горизонты XXI века», «Юрий Гага-

рин на земле Саратовской», «Саратов космический».

Выставка в полном объеме рассказывает о строительстве и реконструкции заводов, развитии колхозного и совхозного движения, движения стахановцев в годы первых пятилеток в Саратовской области; о вкладе саратовцев в годы Великой Отечественной войны. Она освещает послевоенное возрождение экономики области на основе технического перевооружения отраслей промышленности, творческой инициативы трудящихся, внедрения передовых методов труда, повышения культуры земледелия, подъема животноводства.

Трудно переоценить роль Саратовской области, как решающего фактора подъема сельского хозяйства в зоне рискованного земледелия, в

освоении целинных и залежных земель и развитии мелиоративного комплекса. Пред-



ставленные на выставке материалы раскрывают эти важные периоды, давшие большой толчок развитию сельского хозяйства в Саратовской области.

Большой интерес у посетителей могут вызвать соответствующие разделы выставки, в которых рассказывается

о всеобъемлющих ударных комсомольских стройках, о развитии социалистического сорев-

нования в нашей области, рационализаторского движения, зарождения саратовской системы качества, строительстве новых предприятий, дорог, развитии транспорта, повышении благосостояния жителей области, богатых культурных традициях, о периоде

перехода к рыночной экономике и достижениях современных дней.

Специальный раздел выставки посвящен летчику-космонавту, Герою Советского Союза Юрию Алексеевичу Гагарину. Разнообразные материалы, среди которых книги, периодические издания рассказывают о годах учебы Ю.А. Гагарина в городе Саратове, об исторической встрече Гагарина на Саратовской земле.

Масштабность происходящих событий с момента образования Саратовской области подчеркнута с помощью представленных на выставке районных газет за период с 1937 по 2016 гг.

Всего на выставке «Время больших перемен...» (к 80-летию образования Саратовской области) представлено

около 1000 наименований книг и периодических изданий, хранящихся в фондах Областной универсальной научной библиотеки.

По проекту авторов, выставка посетит 38 муниципальных районов Саратовской области.

В Федоровском районе выставка будет представлена 12 мая в 14.00 в центральной библиотеке. Работники краеведческого отдела Саратовской областной библиотеки представят также материал по Федоровскому району. В нашем районе выставка продлится 2 недели.

Приглашаем жителей района принять участие в таком знаменитом событии для нашего района. Центральная библиотека работает с 8.00 до 17.00, выходной - суббота.

**Методический отдел МБУК ЦБС Федоровского района.**

## МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### РЕШЕНИЕ

№585 от 29 апреля 2016 года

#### Об утверждении отчета об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 2015 год

Руководствуясь ст. 264.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, ст. 20 Устава Федоровского муниципального района Саратовской области Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 2015 год по доходам в сумме 254453,2 тыс. рублей, расходам в сумме 265023,7 тыс. рублей и дефицит в сумме 10570,5 тыс. рублей.

2. Утвердить показатели:

доходов районного бюджета за 2015 год по кодам классификации доходов бюджета, согласно приложению 1 к настоящему решению;

доходов районного бюджета за 2015 год по кодам видов доходов, подвидов дохода, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам районного бюджета согласно приложению 2 к настоящему решению;

расходов районного бюджета за 2015 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджета согласно приложению 4 к настоящему решению;

расходов районного бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета за 2015 год согласно приложению 5 к настоящему решению;

источников финансирования дефицита районного бюджета за 2015 год по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджета классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицита районного бюджета согласно приложению 5 к настоящему решению;

источников финансирования дефицита районного бюджета за 2015 год по кодам классификации источников финансирования дефицита районного бюджета согласно приложению 6 к настоящему решению.

3. Утвердить численность работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Федоровского муниципального района и фактические затраты на их содержание согласно приложению 7.

4. Данное решение подлежит опубликованию в районной газете «Вперед» и размещению на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района в сети Интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на контрольно-счетную комиссию.

В. БЕКА,

глава муниципального района.

Приложение №7 к решению Муниципального Собрания Федоровского муниципального района №585 от 29.04.2016 г. читайте на сайте mokrou.sarfo.ru

### РЕШЕНИЕ

№590 от 29 апреля 2016 года

#### О внесении изменений в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 8 апреля 2016 года № 583 «Об утверждении МУП «Гранит» тарифа на оказание услуг по сбору и вывозу ТБО»

В целях устранения нарушений действующего законодательства Российской Федерации, руководствуясь Уставом Федоровского муниципального района, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

Внести в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 8 апреля 2016 года №583 «Об утверждении МУП «Гранит» тарифа на оказание услуг по сбору и вывозу ТБО» следующие изменения:

Пункт 1. изложить в новой редакции:

«Утвердить тариф для физических лиц по предоставлению услуг по сбору и вывозу твердых бытовых отходов МУП «Гранит» на территории р.п. Мокроус на срок с 1 мая 2016 года по 1 августа 2016 года в сумме – 106 рублей с одного человека в месяц, из них 55 рублей расходы на сбор и вывоз ТБО и 51 рубль расходы на утилизацию ТБО».

1.2. Пункт 2. изложить в новой редакции:

«Утвердить тариф для юридических лиц по предоставлению услуг по сбору и вывозу твердых бытовых отходов МУП «Гранит» на территории р.п. Мокроус на срок с 1 мая 2016 года по 1 августа 2016 года в сумме – 759 рублей 10 копеек за 1 м3 в месяц, из них 394 рубля расходы на сбор и вывоз ТБО и 365 рублей 10 копеек расходы на утилизацию ТБО».

1.3. Добавить пункт 3 следующего содержания:

«3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

В. БЕКА,

глава муниципального района.

## Поздравление

г. Мокроус,  
ИВАНОВОЙ

Валентине Николаевне

От всего сердца поздравляем с юбилеем!

Кипит работа повседневно,  
Но вот среди обычных дней

Вдруг наступает

день рождения,

Чудесный праздник –

юбилей!

Хотим вам пожелать

удачи,

Успеха в жизни, ярких дел,  
Чтоб вы с улыбкой,

не иначе,

Встречали каждый новый

день!

Коллектив ОШ

с. Николаевка.

### СПОРТ

## Победители первенства

В конце апреля в г. Ершов прошел 38-й открытый турнир боллисты. Счет по партиям - 2:1. Таким образом, первое



по волейболу среди ветеранов, посвященный памяти Героя Социалистического Труда Н.Г. Чеусова. В турнире приняли участие команды п. Озинки, п. Дергачи, две команды г. Ершов, команда СГАУ им. Вавилова г. Саратов и команда ветеранов нашего района. В ходе проведенных матчей в финал вышли лучшие команды соревновательного дня – команда хозяев площадки г. Ершов и команда Федоровского района. В напряженной, полной драматизма финальной игре победили праздновали наши волей-

место, переходящий кубок, грамоту и золотые медали завоевали волейболисты Федоровского района. Второе место у хозяев турнира. На третьем месте расположилась команда п. Дергачи. Команда СГАУ им. Вавилова, возглавляемая депутатом областной Думы Н.И. Кузнецовым, выступила вне зачета на данном турнире. Организаторами волейбольного турнира среди ветеранов названы лучшие игроки, в команде Федоровского района им стал Алексей Кузьмичев.

А. ЧЕРНУБК.

### ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

## Ребенок защищен законом

5 мая в администрации района состоялось заседание опекунского совета, в ходе которого было рассмотрено два заявления с просьбой опеделить порядок общения с ребенком после развода родителей.

Ситуации у заявителей схожи. Разлад в отношениях с супругой и развод повлекли за собой некоторые сложности. Бывшие супруги в обоих случаях не могут договориться о месте встречи отца и ребенка. По мнению мам, встречаться вполне можно на детской площадке. Однако, отец не лишенный родительских прав, имеет все основания считать иначе. В беседе с представителями сторон члены опекунского совета призвали не развивать конфликт, а проявить выдержку и терпение. Преодолев обиды, нужно поступиться принципами, проявить гибкость и не цепляясь за старое, найти компромисс, ведь страдают

маленькие дети. Наверное, разумнее подумать про перестройку отношений, а не про разрушение. Позиция мамы, направленная против общения отца с дочкой, проблемы не решит. Пройдет время, и человек перестанет смотреть в ту сторону, где находится источник проблемы. Все-таки лучше изменить свое отношение к происходящему и не забывать, что ребенок не собственность родителей, он – гражданин Российской Федерации и защищен законом.

Подводя итоги бесед с обратившимися в опекунский совет, решено продолжить рассмотрение в присутствии всех заинтересованных сторон. Решение, которое будет принято членами совета на следующем заседании, в случае его неисполнения, станет необходимой ступенью для дальнейшего разбирательства в суде.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

## Логунова Лидия Ильинична



Администрация ГУЗ СО «Федоровская РБ» с признанием сообщает, что 30 апреля 2016 года на 71 году жизни скончалась прекрасная, добрая, светлая женщина, врач – фтизиатр Логунова Лидия Ильинична.

Логунова Лидия Ильинична работала в ГУЗ СО «Федоровская РБ» более 45 лет.

За время работы проявила себя опытным, грамотным специалистом, Лидия Ильинична привела в систему учет больных туберкулезом, а также их лечение.

Вся сорокапятилетняя трудовая деятельность Лидии Ильиничны связана с фтизиатрией.

За многолетнюю работу была награждена Почетными грамотами главного врача, главы администрации Федоровского муниципального района, Почетной грамотой МЗ СО, Почетной грамотой профсоюзной организации, благодарственным письмом губернатора, а также Почетной грамотой и медалью «За верность клятве Гиппократ».

Логунова Лидия Ильинична была любима и уважаема всеми сотрудниками. Работая с населением, снискала любовь и уважение пациентов.

Логунова Лидия Ильинична останется надолго в нашей памяти как инициативная, болеющая за свое дело личность, много внесшая в организацию и эффективную работу фтизиатрической службы Федоровского района.

Светлая ей память.

Администрация ГУЗ СО «Федоровская РБ».

### ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОТОПЛЕНИЕ в РАССРОЧКУ или КРЕДИТ

ТОЛЬКО ДО 1 ИЮНЯ

ПРОЕКТ с подробной сметой за 10 000 руб.  
СКИДКИ на монтаж «под ключ» до 7 000 руб.

ЗВОНИТЕ по тел.: 8 (8452) 68-16-49, 8-927-224-26-92

реклама

### КУРЫ-НЕСУШКИ

Бесплатная доставка по району.  
Тел. 89094338278.

реклама

ИП Погонин И.А.  
**ОКНА** пластиковые,  
двери, крыша,  
калитки, забор,  
натяжные потолки,  
фасады.  
Пенсионерам скидки,  
рассрочка, кредит  
п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30.  
(Банк Ренессанс, АО «ОТП Банк») Тел.: 5-17-00, 89063001643.

### С благодарностью

Выражаем слова благодарности жителям сел Калуги, Тамбовки и Пензенки, принявшим участие в благоустройстве кладбищ в своих селах, а также А. Звереву за оказание помощи в сварочных работах. Здоровья, благополучия вам и вашим близким.

Администрация Калужского МО.

Профлист, металлочерепица.  
По низким ценам. Рассрочка.  
Тел. 89271342563.

реклама

16 мая с 14 до 15 час. в Аптеке «Сириус» (ул. Первом., д.12)

### Слуховые аппараты

от 5000 руб. до 16000 руб., внутриушные 5500 р.,  
батарейки, звуководы 40 р., гарантия 1 год  
СКИДКА ПЕНСИОНЕРАМ ПРИ СДАЧЕ СТАРОГО АППАРАТА  
ДО 2500 РУБ.\* \*Выезд по району и условия акции по  
тел. 89225036315. Имеются противопоказания. Необходима  
консультация специалиста. Св №305183220300021 ИП Коробейникова Е.М.

реклама

Продается зерноспесь, ячмень, пшеница,  
отруби, дробленка, просо, комбикорм всех видов.  
Обращаться: п. Мокроус, ул. Спортивная, 6.  
Тел. 89172074785, 89616452929, 89372519612.

реклама

### Требуются охранники в Москву и МО.

Муж./жен. с лицензией и без.

Вахта от 20 дней. 1000 руб./смена.

Проживание бесплатно.

Выплата по окончании вахты. Авансирование.

Тел. 8(8452) 68-19-07; 8-937-818-19-07.

реклама

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед».  
Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:  
МУП «Редакция газеты «Вперед».  
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕ-  
ЛЕФОНЫ: редактора: 5-01-21, зам. редактора  
и сельхозотдела: 5-01-27, ответственного сек-  
ретаря и отдела писем: 5-01-30, бухгалтерии:  
5-01-24. Факс: 5-01-30.  
e-mail: Vpered-M@yandex.ru  
сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716.  
Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 6.05.16 г.:  
по графику в 15.00,  
фактически в 15.00.  
Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Типография №1», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33.  
За качество фотографий типография ответственности не несет.  
Тираж 2579. Заказ 1987.